

# 480台新咪表上线

可以刷新版市民卡，还支持微信支付

本报讯（记者王岚）昨天，在天一商圈逛街的张小姐停车时发现，原本熟悉的黄色咪表已经被一种新型咪表取代。看了说明，她发现可以用微信扫码停车并付费，感觉很方便。记者昨天从市民卡公司了解到，在城管市政部门推动下，目前已上线新型咪表480台，分布于海曙、江北与鄞州三区，支持车位900多个。新咪表不但支持新版市民卡和甬城通互联互通卡刷卡支付，还实现了微信网上支付。

去年4月起，城管市政部门开始咪表智能化升级改造。一期对市区一级区域重点治堵路段天一商圈附近的200多台咪表进行了试点改造。近期，又一批新型咪表投入使用，具体范围为海曙区的开明街、肖家巷、老实巷、镇明北路、县学街、广济街、章音巷、偃月街、国医街、孝闻街、文昌街、西北街，以及鄞州区的潜龙路、外潜龙街、彩虹桥巷、雷公巷、箕漕街、东胜路、甬港南路等。下一步，市政部门还将

陆续对中心城区其他500余台旧版咪表进行升级改造。

记者看到，新型咪表个头要比旧咪表大，显示的信息、操作提示也比以往更详细。记者尝试用微信扫取二维码，手机立即跳出“宁波市政管理”公众号，关注、点击后，可见“微市政”、“微停车”、“微指南”三大功能。根据提示，车主可轻松完成停车及付款。

市民卡公司工作人员介绍，2015年5月29日前办理新版市民卡的市民，可持卡前往宁波市民卡

服务网点免费加载咪表刷卡功能；2015年5月29日以后从市民卡服务网点办理的新版市民卡则已默认带有该功能。市民已拥有的、开通了公共自行车租赁功能的甬城通互联互通卡，也可直接使用咪表刷卡功能。

两种卡在咪表上的使用非常简便，与刷泊车卡方式相同，都是采用两次刷卡结算的方式，且二次刷卡的卡都必须是同一张卡。需要提醒的是，当卡内余额少于最低停车计费单位费用时，将无法刷卡停车。

要不专业对口，要不自己喜欢，求职的态度有些“任性”。

智联招聘新近发布的《2016中国年度最佳雇主报告》中的调查数据也印证了这一趋势。在2011年时，有竞争力的薪酬是好雇主的主要标准，2012年到2014年雇佣市场中完善的福利待遇最得人心，2015年雇员最注重的是雇主对员工的尊重。而在今年，除去以上特征，吸引人的企业文化成为公众推荐的最佳雇主具备的首要特征。与往年的数据相比较，记者发现，“吸引人的企业文化”首次成为大学生求职中关注的要点。

近日，在宁波工程学院举行的“放飞梦想”高校毕业生综合性招聘会上，文化产业专业的学生小骆一早就投送了两份简历。她告诉记者，跨专业选择外贸行业的目的是：目前的环境中，这份工作比较有前途，同时，经常可以出国，见到来自各个国家的人，会让自己的眼界更开阔，学到更多东西。当天参加招聘的宁波中润润彬商贸有限公司的一位运营部负责人称，以前很多求职者为了“吃得起饭、付得起房租”，愿意暂时选择一份自己未必十分喜欢的职业过渡，而现在的求职学生，目标很明



随时进来  
喝杯热茶

甬城气温陡降。昨天上午，位于解放南路的一家快餐店主动邀请几名环卫工人进屋喝热茶。这家快餐店是一个“爱心驿站”。该店负责人表示，环卫工人一年四季风雨无阻地清扫马路，很辛苦也很伟大。只要店开着门，环卫工人可随时进来喝水歇脚或加热食物。目前，海曙区已有48家临街店铺加入“爱心驿站”行列。（刘波 张立 摄）

## 手编围巾送给环卫工人

北仑“百灵鸟”公益联盟寒冬送温暖

本报讯（记者厉晓杭 通讯员陈红）这几天，我市气温骤降，冷风劲吹。尽管天气寒冷，依旧挡不住温暖的脚步。昨天上午，北仑区新碶“百灵鸟”公益联盟的成员走街串巷，为环卫工人、贫困家庭送上围巾、帽子和冬被。

近年来，“百灵鸟”公益联盟的爱心足迹踏遍了北仑的山山水水，爱心善举福泽众多困难家庭，成为北仑乃至宁波“草根公益”的“明星”。据“百灵鸟”公益联盟负

责人胡亚佩介绍，此次送温暖活动围巾、帽子和冬被各有100件，围巾是百灵鸟团队成员亲手编织的，冬被和帽子则由爱心人士捐赠。

“你们辛苦了，天气越来越冷。这是我们亲手编织的围巾，希望能为你们抵御一丝风寒，留存一份温暖。”在凤洋二路明州菜场门口，“百灵鸟”公益联盟的成员，将一条条五颜六色的围巾系在环卫工人的脖子上。领到围巾和帽子的环卫工人，每个人脸上洋溢着灿烂的笑容。

马邵芬今年47岁，10年前从安徽来到北仑，一直在新碶街道从事环卫工作，没有换过其他工作。她说，环卫工作虽然辛苦枯燥，但她时刻感受到这个城市对他们这个群体的尊重和关心。比如街道为符合条件的环卫工办理了“五险一金”。对于超龄、流动性大等不符合社保条件的，街道则为他们保了人身意外险。

马邵芬告诉笔者，北仑当地爱心人士很多，红梅社区的商家们不仅免费给负责该区域的环卫工提供休息场所，免费提供茶水，过年过节时还端上水果、瓜子，如亲人一般。还有其他许许多多的好心人，有发红包的，也有送早餐的。“这些点点滴滴的关爱，好比严寒中的一股股暖流，温暖着我们的心。”

给环卫工分发完围巾和帽子后，“百灵鸟”们又马不停蹄地给贫困家庭送冬被。胡亚佩表示，100床冬被会以最快的速度送达贫困家庭，让他们温暖过冬。

## 疲劳驾驶，大车“飞”到桥护栏上

遏制此类违法行为，智能化或许大有可为



好险，因为疲劳驾驶，大货车被开到桥护栏上。（杨萌萌 摄）

12月14日6时25分，交警部门接到报警，称在鄞州东环南路项隘村路口往南300米左右的桥上，一辆大货车发生单向交通事故。交警立即赶赴事故发生地，却被现场的一幕“吓”了一跳——肇事货车

正“趴”在桥的中间护栏上，车头已面目全非。

司机赵某告诉交警，13日晚上11时，他驾车从江苏出发，第二天凌晨3时多到宁波轻纺城。他只在卸货时眯了会儿眼，随即驱车前往鄞州下应。6时左右，途经事发路段时，睡意来袭，他眼睛一闭打起了瞌睡，结果大货车“飞”上了桥护栏。

这是一起典型的疲劳驾驶引发的交通事故。最近因疲劳驾驶引发的事故不少。12月9日中午，高速交警宁波支队一大队林警官接指挥中心指令，有过路司机发现甬台温高速上发生车辆追尾事故，更恐怖的是，其中一辆小车还在“不断地撞边护栏”。交警赶到现场处置，小车司机却回复“待一会儿再问好么，让我再睡一会儿”。交警经过询问才知道，他前两天陪客户吃饭，为了做成生意，愣是只睡了一个多小时……

“最近一段时间，这类交通违法行为比较多。”交警说，时值冬

季，车内有热空调，温度高于车外，长时间行车时，驾驶员易产生疲劳。睡眠不足的情况下长时间驾车，更容易进入“冬眠”状态。据公安交警部门统计，疲劳驾驶引发的交通事故占总数的20%左右。

相关的法律法规对疲劳驾驶有明确的处罚规定：连续驾驶小型机动车超过4小时，其间未停车休息或者停车休息少于20分钟的处警告或者150元罚款，并对驾驶人违法记6分；连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆超过4小时未停车休息或停车休息时间少于20分钟的扣12分，罚200元。

但瞌睡上来了，驾驶员往往缺少“警告”。智能化或许能解决这个难题。江北一家运输企业从上海一家高科技公司引进了防疲劳驾驶预警系统。据悉，车速超过每小时20公里后，系统自动启动，驾驶员头微微下垂，或者驾驶方向出现偏离时，预警系统便会发出警告声并且将信息上报至后台。

## 求职：要面包也要梦想

校招季，“95后”亮出新态度

本报讯（记者周琼 通讯员任社 陈芳铭）“不是说明年有795万名毕业生吗？为什么学生找工作还是不慌不忙的？”在最近一场校园招聘会上，一家电子商务外包服务公司的HR顾小姐对记者说出疑惑。

记者注意到，在看似“压力山大”的求职境地下，许多将在2017年获得人生第一份工作的“95后”毕业生表现得十分淡定。新生代的求职学生，对于工作的态度更为鲜明：雇主对员工的尊重、吸引人的企业文化成为公众推荐的最佳雇主具备的首要特征。与往年的数据相比较，记者发现，“吸引人的企业文化”首次成为大学生求职中关注的要点。

近日，在宁波工程学院举行的“放飞梦想”高校毕业生综合性的招聘会上，文化产业专业的学生小骆一早就投送了两份简历。她告诉记者，跨专业选择外贸行业的目的是：目前的环境中，这份工作比较有前途，同时，经常可以出国，见到来自各个国家的人，会让自己的眼界更开阔，学到更多东西。当天参加招聘的宁波中润润彬商贸有限公司的一位运营部负责人称，以前很多求职者为了“吃得起饭、付得起房租”，愿意暂时选择一份自己未必十分喜欢的职业过渡，而现在的求职学生，目标很明

## 首届轨道交通票卡设计大赛落幕 获奖作品将登上明年地铁票

本报讯（张燕 陈蔓 徐晓路）昨日，首届“印象宁波”轨道交通票卡（票面）设计大赛落幕，6幅作品从近400幅参赛作品中胜出。据悉，这些由市民网络投票和专家评审选出的获奖设计将被应用到地铁票卡之中，成为明年地铁票卡面图案。

为发现宁波之美，展现宁波的历史人文，分享大家与宁波轨道交通的故事，今年9月8日起，宁波轨道交通设下万元奖金，启动了首届票卡（票面）设计大赛。大赛以“印象宁波”为主题，征集阶段历时53天，收到近400幅作品，内容丰富、设计新颖，参赛选手有专业设计师，也有业余爱好者，还有

儿童。

独立设计师李多春创作的《宁波新印象》，从东钱湖、天一阁、外滩大桥三个兼具古典与现代特色的代表性景点提取主要元素，体现宁波之韵、宁波之美，被专家评审誉为“最美城市心情”，获得了大赛万元大奖。评审委员会组长、宁波市美术家协会主席何业琦说：“《宁波新印象》穿透城市喧嚣，传递出雅致、静谧、纯粹的城市之美，荣获一等奖可谓实至名归。”

据悉，获得大奖的票卡设计将被应用到宁波地铁的纪念票卡和地铁文创产品之中。今后，宁波轨道交通将继续面向公众开展地铁票卡设计的征集活动，让宁波的地铁票卡更美、更有文化韵味。

## 枇杷花盛开 果农笑起来



昨天中午，在象山县新桥镇高湾村枇杷园里，农户正忙着采摘枇杷花。初冬时节正是枇杷开花季节，农户利用掐花疏花环节，将原本废弃的花瓣进行筛选，不但能够保证来年枇杷果实的个头和品质，还能制作成具有润喉润肺、清火解热等功效的枇杷花茶。目前，鲜花可卖到每公斤500元。

（徐能 陈光曙 摄）

## 晴冷再现 周末回暖

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）冷空气碾压过后，大家深深感受到寒冬的威力。

昨天，甬城晴冷再现，北风呼啸，不少市民裹上了厚厚的冬装。好在从今天开始，白天气温将逐步回暖，但昼夜温差仍然较大。

根据中央气象台预报，未来

一周，影响我国的冷空气势力不强，全国大部分地区平均气温较常年偏高1℃至2℃。

冷空气过后，恰是最惬意的冬日时光。大家不妨趁着阳光正好、雾霾已散，抓紧享受冬日的晴好。根据市气象台预报，今明两天晴好，最低气温在0℃附近徘徊，山区最低温为-2℃至-4℃，有冰冻。